Exercice n’l

Compléter les phrases suivantes :

¢ Un mélange est dit ...}J.!;f.t.;!.\.«.s'?aﬂm...lorsque, a l'eeil nu, on y distingue des parties
d’'aspects différents.
e La divisibilité de la matiére est ....... s B , on dit que la matiére est
- - _‘-‘-_-\
discontinue.

e Les particules trés petites qui constituent la peuvent étre des

N XX I T

¢ Des molécules identiques constituent un C.u"?«.zi:;.a.m. ................ 5

“ unatmn& est constitué par un noyau chargé positivement autour duquel

gravitent des..s. sl oma... chargés négativement

Exercicen’2

1°- Définir les termes suivants :
a- Mélange hétérogéne :

b- Corps organique :
c- Alliage :

2°- Compléter le tableau ci-dessous en plagant chacun des corps suivants dans la case
correspondante : eau distillée ; I'air ; eau sablée ; laiton (cuivre + zinc) ; eau de javel

Sucre. Mélange Mélange Corps organique | Alliage
homogéne hétérogéne
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Exercice 3 > nuka Moz m
La charge du noyau de I'atome de magnésium Mg est mey ot &) "“LBC Tem
qy =19,2.10C. qm =t e ?\‘, —-Mne E/\)C‘LM
1°-a- Calculer la charge électrique(gides électrons dans ol CL.M » ’b {M arraCun &
I'atome de magnésium. @ 3 ﬁé‘h - © X i
b-Déterminer le nombre des électrons que posséde [———-—’—’ LA 1? A
l'atome de magnésium. 1.1 =% mb e fed ”‘;'-?
?.- L'atome de magné'siurn1 est gapable de perdre deux I P " 5a“~4' £ tndw
électrons pour devenir un ion simple. 4
=z -~
a- S'agit-il d'un anion ou d'un cation ? Justifier. Tt T ) ?\h e 74% Y CIM:J
b- Calculer la charge électrique de cet ion simple. Ter=-43,2 1@ 19
c- Donner le symbole de cet ion : =) ‘-‘h T-M& pym =*Tdss
d- Calculer la charge des électrons dans l'ion simple ’ - 3 A YL rot-
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Exercice 2

1- L'ion 0% renferme 1@ électrons
”

a- préciser si 'atome d’oxygéne a perdu ou gagné des électrons pour donner 0% justifier
oY Ion (g =P passe <

S

Lt.m—

b-calculer la charge électrique de l'ion 0%~

Mm EXCen chba Cl\“’\g% — ak‘}pu. = r_’fc - -
-4
B = o Ladtte
e il 4a 10 g
c-- combien d’électrons renferme 'atome d'oxygéne
Ne

" ’ s Jo-2
Aae e (-J:)
=¥
b- En déduire la valeur électrique du noyau de I'atome d’'oxygene
otumf. ME}J\A\ (htl - m_"':a

Yz M, E=3x 4140'“:42..“
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. - /
2- l'ion de magnésium Mg?* contient le méme nombre d'électrons que l'ion oxygéne ( 4o &
a. préciser sil'atome de Magnésium a perdu ou ga

i Lonfd = {13 possede Um Je'gm}r

é des électrons pour donner Mg?* Combiegds
ts chuage
=N Mgon pu_,cJJ-\ Ol-ﬂo e Lo Ly
a. Endéduire le nombre des électrons de I'atome magnésium
g ~—ped 7D H&L*
m e
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Q=-3210°C

3) Considérons un ion formé d'un noyau etf dix électro?s , sa charge électrique totale est

a- Dire sil'atome gorrespondant at — il gagné ou perdu des électrons ? calculer leur nombre
qQ o =+ txcse C"‘Mgf =r Y 2ine
C? L5-ME = m

des e 5
.o il w g RS =
a 'e A, ' va’ﬁ
b-Déterminer le nombre totale des électrons que renferme l'atome
Ateme S Twn :
M Le ADe m&[nkr:‘g'\:.
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